

微波炉热一下就成“杀菌奶”

根据规定,消毒杀菌设备价格最便宜的也得十几万

文/片 本报记者

2012年下半年,泰城冒出不少经营鲜奶、酸奶的鲜奶吧,他们曾以“牧场直供鲜奶、现做现卖”为卖点,吸引不少市民购买。进入冬季后,泰城鲜奶吧这一行业也缩起手脚,不少鲜奶吧关门歇业。而部分鲜奶吧因卫生环境、奶质等问题,也经受着“寒冬”考验。



10家鲜奶吧4家关门 一天最多卖三四十斤

鲜奶吧这一行业自今年兴起以来,在泰城多个地方如雨后春笋般冒出。9日,记者走访泰城10家鲜奶吧发现,其中4家已经关门,鲜奶吧进入“冬季”。

“这鲜奶吧怎么又关门了,一周开门还不到2天。”7日,在南湖大街,市民刘先生走到一家鲜奶吧买奶,发现刚开业还没俩月的鲜奶吧又关门了。刘先生说,他在这家鲜奶吧订了一个月的鲜奶,早上定点来拿,一连好几天早上都不开门,有时候到下午才拿到,“老板说冬天生意不太好做,早上起来开门也没生意,不如干点别的事。”

9日上午,记者走访了泰城10

家鲜奶吧发现,其中有4家都没有开门,有两家鲜奶吧虽然开了门,但门上却上锁。周围店铺老板说,这两家鲜奶吧都是下午才营业一小会,上午没生意也没人。东岳大街一家鲜奶吧老板告诉记者,进入冬天鲜奶吧的生意确实不太景气,一天最多能卖一桶鲜奶,也就三四十斤。不少鲜奶吧经营者表示,刚进这一行,不知道生意会这么惨淡,“有时一天也就卖两三斤奶,要不是多少有点固定订户,连房租也赚不回来。”

奶瓶泡在洗刷池里

盛奶的盆敞口放冰柜

“鲜奶吧的奶可能是当天的,但里面的卫生环境很难放心。”记者采访中了解到,一些市民对鲜奶吧卫生环境有顾虑。9日,记者在一家酸奶吧内看到放奶的盆子乱堆,奶瓶泡在洗刷池内,卫生条件堪忧。

8日上午,记者来到南湖大街一家鲜奶吧,两个写着“纯牛奶不添加任何添加剂”的保温箱内,放着一些酸奶和鲜奶,保温箱外层已经有些破损和污迹。在柜台上,摆放着几个盛放酸奶的玻璃奶



瓶,水池内,一个奶瓶泡在池子里等待洗刷,池子旁边放着一副橡胶手套,好像是店老板用的。一台冰柜内,有一个盛满牛奶的不锈钢盆子,敞口放置在那里。一台牛奶杀菌机放在店内,旁边搁着两个不锈钢盆,也没有洗刷。一旁的架子上,悬挂着一些工具,有搅拌牛奶的叉子,还有漏斗,而一副筷子盒也挂在上面。

微波炉热热成杀菌奶 消毒机只有在早上开

泰城不少鲜奶吧都以“牧场直供鲜奶、现做现卖、巴氏杀菌”等噱头,作为宣传的卖点。而部分鲜奶吧内部却有些混乱,现场加工条件不足。有的用微波炉加热倒入纸杯,就号称“杀菌奶”。

元旦期间,记者在几家鲜奶吧内,看到有贴着巴氏杀菌机的机器,店主都表示,牛奶已经过严格的巴氏杀菌消毒。但消费者购买时,很少见到机器运转。一家鲜奶吧店老板称,他们都提前给鲜奶做了消毒,存放起来可以随时取用,所以机器不会经常开着,早上消毒就关了。

泰城部分鲜奶吧生意不景气。

而对于消毒设备的情况,大多数店主都不能说明消毒具体标准、国家规定等内容。在国家质检总局关于巴氏杀菌奶的规定中,巴氏杀菌需要经过原料乳验收→净乳→冷藏→标准化→均质→巴氏杀菌→冷却→灌装→冷藏等9个步骤,其中需要检测设备、离心分离机等净乳设备、均质机等均质设备、制冷设备等多种必备设备,最便宜的设备价格也在数十万元以上。业内人士称,巴氏奶不是单纯的生牛乳,蒸汽一打,热乎乎就算是了,它有着严格的工艺流程和苛刻的检测标准。

体彩新年群众登高掀起全民健身热潮

刘鹏祝贺 体彩千亿

国家体育总局局长刘鹏在鼓山会场开幕式上致辞时表示,“我们要在党的十八大精神指引下,在以习近平同志为总书记的党中央的坚强领导下,掀起全民健身的新热潮,使‘每天锻炼一小时,健康工作五十年,幸福生活一辈子’的理念更加深入人心。”接受中国体彩网记者采访时,刘鹏还对中国体育彩票年度销量首破千亿表示了祝贺,对全国体彩工作者和彩民表示了新年的慰问。刘鹏说:“过去的一年,中国体育彩票取得了新的进展,年销售额突破千亿元,这凝聚着广大彩票工作者多年的艰辛努力,更离不开广大彩民的奉献,向大家致敬,表示感谢。我们的体彩取之于民用之于民,这些年的体彩公益金广泛用于社会各项公益事业,也用于体育事业。每年元旦开始的全国新年群众登高健身活动,也得到体育彩票的大力支持。我们祝愿体育彩票有更大的发展,也希望体育彩票为全民健身事业、体育的其他事业和更多社会公益事业做出更大贡献。在此向全国的体育彩票工作者和彩民拜年。祝大家在新的一年里积极参与全民健身,身体健康。”

全民健身 体彩支持

1日上午10点30分,福州鼓山主会场发令枪鸣响,来自社会各界的群众迈开步伐,登高迎新。作为活动主路线的鼓山“千年古道”全长1.8公里,自古便是人们登山望远,新年祈福的步道。同时,古道两侧“松之恋”、“勇敢者之路”登山步道也是人如潮涌,不少家庭携老带幼,举家出行。

记者在现场看到,登山的队伍中,不仅有学生、社区居民、热心公益事业的彩民、省市各行业代表,少数民族代表,还有不少白发苍苍的老者,一对年逾八旬的老夫妇是参与本次活动年龄最大的群众。来自宝岛台湾的高山族同胞,在开幕式上奉献了富有民族特色的文艺表演后,也加入登山队伍中。据了解,福台两地的群众经常在体育活动中密切交往,增进友谊,本次活动更是成为了海峡两岸的同胞共迎新年的一次登高健身盛会。

新年复始,万象更新。2013年元旦,在欢乐祥和的气氛中,2013年“中国体育彩票”全国新年群众登高健身活动在福州鼓山拉开序幕。这项已连续举办18年的全民健身品牌活动,今年在延续传统的主会场八达岭长城登城活动基础上,首度在福建福州的鼓山设立了主会场。两地约有20000名群众参与其中,共同登高迎新。这也是中国体育彩票连续第8年支持此项活动。

活动通过中央电视台的现场直播,融合吉林北大壶、陕西翠华山、湖南茶陵、新疆雪莲山、四川青城山5个分会场的活动画面,结合大江南北各具特色的传统健身运动,轰轰烈烈的拉开了2013年全民健身活动的序幕。国家体育总局局长刘鹏、中国奥委会副主席吴齐和国家体育总局相关领导、福建省、福州市相关领导,与数万群众一起参加了福州鼓山主会场的登山活动;国家体育总局相关部门,北京市委市政府、体育局,相关部门领导出席了北京八达岭主会场的开幕式和登山活动。



福建体彩中心组织的一个彩民方队,在队伍中很是醒目。今年69岁的老韦就是这个队伍中的一员。老韦说,虽然自己年纪已大,但是参与健身锻炼可是常事。“夏天几乎天天来鼓山爬山,带点干粮爬上山能呆一天。”老韦也是一个彩民,爱买排列玩法,“我家孩子买得更多,常买足彩。”所以他能参加体彩支持的登山活动,他很高兴,他指着自己身上穿的“全民健身体彩同行”的马甲对记者说:“体彩的公益部分支持我们健身,都知道呢。家附近的健身路径上也有

体彩标志!”

鼓山脚下的小广场上,一个顶呱刮售卖现场也吸引了里三层外三层的购买者。“新年第一天,买点彩票图个好彩头!”看见体彩顶呱刮的宣传横幅,不少市民都挤了进去。

来之于民 用之于民

活动现场,从山顶到山脚,体彩的标志和形象无所不在,正如体彩对全民健身和社会公益的支持。由国家体育总局主办的全国群众新年登高活动是一项已有18年历史的全民

健身品牌活动,尤其是自2006年起,在中国体育彩票的支持下,活动的规模、参与的人数更是逐年扩大,每年都有数万计的群众参与其中。活动举办至今,已成为全国热爱运动、热爱健身的老百姓新年伊始不可或缺的重头戏,累计有超过50万人次的群众参与过这项活动,为推动全民健身活动的广泛开展和持续发展营造了良好的社会氛围,充分展示了中国体育彩票“来之于民,用之于民”的公益形象。

中国体育彩票自1994年上市以来,共发行体育彩票约5700亿元,筹集公益金超过1650亿元,广泛用于社会公益事业和体育事业,被誉为“社会公益的助推器、体育事业的生命线”。体彩公益金被广泛用于社会公益事业,以体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金中,每年有60%用于补充全国社会保障基金,此外,在红十字人道主义救助事业、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、汶川地震抗震救灾和灾区重建、基层文化建设、扶贫等社会公益事业中,也都有体育彩票公益金的支持。

长期以来,中国体育彩票更是全力支持全民健身工作。从2006年至今,仅利用国家体育总局本级体育彩票公益金实施建设的农民体育健身工程已超过33万个;遍布祖国城乡的16万余条全民健身路径,已成为百姓的健身乐园;建设了670个“雪炭工程”项目,推动了老、少、边、穷地区体育基本服务均等化;此外,体彩公益金还支持建设了大量的乡镇体育健身工程、全民健身活动中心、全民健身户外活动基地、社区多功能公共运动场所、老年人体育健身场地等。在群众体育组织、社会体育指导员队伍建设以及大型全民健身活动的举办方面,体育彩票公益金也提供了坚实的保障。

同时,中国体育彩票还全力支持“奥运争光计划”,设立奥运专项基金,支持北京奥运会成功举办;支持中国体育代表团参加奥运会、亚运会等重大国际比赛的备战和参赛工作;支持青少年运动员的培养,支持综合性体育场馆的建设等,助力中国体育事业实现“更高、更快、更强”的奥林匹克梦想。

(中国体彩网记者 熊斌)